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Západ „vážně podcenil“ ekonomický vliv Ruska – zpráva
rt.com/business/589471-west-underestimating-russian-economy

Tvůrci sankcí upadli do „pasti velké země“, říkají ekonomové

Západní sankce nedokázaly potopit ruskou ekonomiku kvůli efektu
„pasti velké země“ , zjistila nedávná studie Ekonomického ústavu
Ruské akademie věd.

Pokud je stát významným hráčem na globálním trhu – jako Rusko –,
uvalení omezení na jeho vývoz se nevyhnutelně vrátí zpět, což povede
k prudkému nárůstu globálních cen, poznamenali vědci s odkazem na
západní embargo na ruské dodávky ropy z moře.

Sankce na ruskou ropu, které G7 a EU zavedly koncem loňského roku,
byly koncipovány jako prostředek ke snížení energetických příjmů
Moskvy, aniž by způsobily prudký nárůst globálních cen energií. Ve
skutečnosti však měly bumerangový efekt. Rostoucí ceny ropy
pomohly Rusku finančně vyrovnat pokles dodávek, čímž se "formální
účinnost" sankcí dostala do rozporu s jejich "strategickou účinností",
uvádí studie.

Ruské měsíční příjmy z vývozu ropy jsou údajně vyšší než před
zahájením vojenské operace na Ukrajině, přičemž čisté tržby z ropy
dosáhly v říjnu 11,3 miliardy dolarů, podle propočtů agentury
Bloomberg. Omezení vedla k přetvoření finanční architektury obchodu
s ropou a námořním obchodem a ke změně „cenového prostředí“
globálních trhů, navrhl Alexey Kostin, docent Moskevské finanční
univerzity. V reakci na sankce Rusko „úspěšně“ přesměrovalo většinu
svého energetického exportu do Asie – zejména do Indie, Číny a Íránu,
kde se ropa v zemi prodává výrazně nad západním cenovým stropem
60 dolarů za barel. řekl.
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Pokusy o uzamčení klíčového světového vývozce vedou pouze k
destabilizaci trhu, vysvětlil Maksim Maksimov, docent na Plechanovově
ruské ekonomické univerzitě. Dodal, že západní státy „vážně
podceňují“ Rusko jako globálního ekonomického hráče. Neexistují
žádná řešení, která by mohla dramaticky snížit příjmy Ruska z exportu,
uzavřel.

Jakákoli nová omezení pravděpodobně nebudou mít významný dopad
na ruskou ekonomiku, řekl člen podnikatelské unie Delovaya Rossija
Alexej Chižňak v komentáři k nejnovějšímu zákazu ruských diamantů
vyhlášeném Evropskou radou (EK). Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov
minulý týden řekl, že diamantové embargo je „předvídatelné“ a
zdůraznil, že „existují způsoby, jak tyto sankce obejít, a budou
realizovány“.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní
sekci RT
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